

2024 巴黎奧運

AI 如何為運動員打造安全的網路環境

科技日新月異，國際奧委會 (IOC) 於 2024 年 4 月公布「the Olympic AI Agenda」，闡述了人工智慧可以為體育帶來的預期影響，今年的巴黎奧運將能首次見證其執行效果。

這次奧運中，其中一項 AI 應用便是打造更安全的數位環境，以保護運動員免受網路霸凌。



全面的 AI 監控系統

在巴黎奧運舉行期間，這個系統將實時監控所有主要社交媒體平台上數以千計的帳戶，涵蓋 35 種以上的語言。該系統會自動標記任何潛在的不當內容，包含誹謗或具冒犯性的文字、圖像、表情符號等，盡量確保有害資訊能在運動員看到前，被相關社交平台有效處理。這項 AI 系統已在奧運電競週成功試點，分析了 17,000 多則公開貼文，標記了 199 則疑似辱罵的訊息，隨後一組專家根據規範核實 49 則貼文，並進行後續處理。

2024 巴黎奧運及殘奧的 15,000 名運動員和超過 2,000 名官員將受益於這套 AI 監控系統，不僅保護他們免受網路霸凌，也能幫助奧委會進一步了解網路濫用行為，從而在未來的賽事中，進一步加強運動員保護措施。

建立安全的數位與現實空間

為了盡可能保護運動員們，2024 巴黎奧運除了期望建立安全的數位環境，現實中也有心理師、保安官提供協助，還有專門的心理健康熱線，以及 Athlete365 Mind Zone——能讓運動員進行心理準備和坦誠對話的空間。

通過 AI 的應用，巴黎奧運將設法創造一個現實與虛擬皆安全的環境，讓運動員能全心投入世界上最盛大的體育賽事。AI 技術的成功實施，想來將會為運動界帶來深遠的正向影響，更安全的網路環境也將不再只是空談。

參考連結：

https://olympics.com/ioc/news/ai-system-to-protect-athletes-from-online-abuse-during-paris-2024?fbclid=IwY2xjawEo-rdleHRuA2FlbQIxMAABHSytdKBE-vyM1KncJyFtlw6UpVLAc71-PhcH5u9GYKtrcWy7J6dzyzmj7A_aem_EKtWTrYSCEYsEdnnEHpx0g